
2015D06945 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Economische Zaken heeft de navolgende vragen 
over de volgende stukken aan de Minister van Economische Zaken 
voorgelegd: Antwoord op vragen van de leden Leegte, De Liefde en 
Ziengs over activiteiten van netbeheerbedrijven op de markt voor 
laadpalen voor elektrische auto’s, Goedkeuringsbesluit Monitoringspro-
gramma 2014–2019 Gaswinning Moddergat, Lauwersoog, Vierhuizen 
(Kamerstuk 29 684, nr. 119), Toezending brief aan gemeente Borger-
Odoorn over windmolenpark Drentse Veenkoloniën, Aanbieding van het 
Jaarverslag 2013, Delfstoffen en aardwarmte in Nederland en het 
Jaarverslag 2013 van EBN B.V. (Kamerstuk 34 000 XIII, nr. 145), Ministerial 
Conference on the International Energy Charter in Den Haag d.d. 20 en 
21 mei 2015 (Kamerstuk 21 501-33, nr. 521), Reactie op de brief van het 
Regiecollege Wadden (RCW) over windenergie in het Waddengebied. 

De voorzitter van de commissie,
Vermeij 

De adjunct-griffier van de commissie,
De Vos 
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Vragen over «Antwoord op vragen van de leden Leegte, De Liefde en 
Ziengs over activiteiten van netbeheerbedrijven op de markt voor 
laadpalen voor elektrische auto’s»): 

1 
Waar in het Energieakkoord staat een doelstelling voor wat betreft het 
aantal te realiseren elektrische auto’s? 

2 
Wat zijn de belangrijkste ontwikkelingen in Nederland van de afgelopen 
jaren inzake elektrisch vervoer? Is de regelgeving ten aanzien van de 
plaatsing van laadpalen de afgelopen jaren veranderd? Zo ja, in welk 
opzicht en met welke motieven? 

3 
Hoe groot is de markt van elektrisch vervoer in Nederland? Hoeveel 
laadpalen zijn er zowel publiek als privaat en waar is dit aan toe te 
schrijven? Hoeveel partijen zijn er actief in deze markt? Hoeveel daarvan 
zijn commerciële bedrijven? 

4 
Wat is uw ambitie ten aanzien van elektrisch vervoer en infrastructuur? En 
wat zijn de ambities van Europa op dit terrein? 

5 
Wat is de grootste uitdaging voor de verder uitrol van openbare oplaadin-
frastructuur voor elektrisch vervoer? 

6 
Als de handelwijze van Allego zich voortzet tot 2020, wat zijn daarvan de 
verwachte gevolgen in de markt voor wat betreft innovatie? In hoeverre 
zullen commerciële partijen zich terugtrekken? 

7 
Wat is er nodig in de markt voor laadpalen om verdere groei en een gelijk 
speelveld te waarborgen? 

8 
In hoeverre kan de wet in het kader van STROOM worden aangepast 
zodat netbeheerders geen marktverstorende rol meer kunnen vervullen in 
de commerciële markt voor het plaatsen van laadpalen? 

9 
Kunt u toelichten wie er toezicht houdt op het hand aan de kraans (HAK) 
principe en wat de consequenties voor het niet correct hanteren van dat 
principe zijn? 

10 
Kunt u inschatten wat de effecten op de toeristische sector van 
near-shore, on-shore en offshore windmolens in en nabij het Wadden-
gebied zijn? 

Vragen over «Goedkeuringsbesluit Monitoringsprogramma 2014–2019 
Gaswinning Moddergat, Lauwersoog, Vierhuizen» (Kamerstuk 29 684, nr. 
119): 

11 
Kunt u de wetenschappelijk artikelen met de Kamer delen die aantonen 
dat indien de natuurgrens niet wordt overschreden er geen meetbare 
nadelige effecten door gaswinning in de Waddenzee zijn te verwachten? 
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12 
Kunt u aangeven hoe snel de monitor kan aantonen of er «meetbare 
nadelige effecten» door gaswinning zijn? 

Vragen over «Toezending brief aan gemeente Borger-Odoorn over 
windmolenpark Drentse Veenkoloniën» (2014Z23921): 

13 
Waaruit blijkt dat u rekening heeft gehouden en gaat houden met 
draagvlak in bij de gemeenten en omwonenden bij het realiseren van een 
windpark in Drenthe? 

14 
Hoe staat u ten opzichte van het plan om een zonnepark te realiseren in 
Drenthe in plaats van een windenergie-park? 

15 
Zijn er naast informatiebijeenkomsten ook bijeenkomsten waar 
gemeenten en omwonenden constructief mogen meedenken? 

16 
Waarom houdt u vast aan het huidige zoekgebied en wordt niet eveneens 
gekeken naar andere gebieden in de provincie? 

17 
Kunt u toelichten hoe u rekening gaat houden met draagvlak bij 
omwonenden in het verdere bestuurlijke proces van de Rijkscoördinatiere-
geling? 

18 
Gaat u initiatiefnemers verplichten om maatregelen ten nemen ten 
behoeve van draagvlak onder andere door middel van een verplichte 
financiële vergoeding voor omwonenden? 

19 
Kan aan de bezwaren van de omwonenden in Drenthe enigermate 
tegemoet gekomen worden door op het kaartje alsnog de lijnen te 
schrappen die ervoor zorgen dat sommige bebouwingslinten zowel aan 
de voor- als de achterkant worden geconfronteerd met windturbines? 
Waarom wel of waarom niet? Onderschrijft u dat op die manier meer 
gehoor wordt gegeven door de Kamer aangenomen motie (Kamerstuk 
33 612, nr. 28) om te trachten zo dicht mogelijke bij de provinciale 
gebiedsvisie te blijven? 

20 
Bent u van mening dat het schrappen van die lijnen een extra stimulans 
kan zijn voor de initiatiefnemers om serieus inhoud te geven aan uw 
oproep tot innovatieve oplossingen voor de opstelling van 150 MW? 
Waarom wel of waarom niet? 

21 
Bent u van mening dat het nodig is om in de vergunningprocedure van de 
initiatiefnemers concrete voorstellen te eisen waarmee tot een eerlijker 
verdeling van lusten en lasten van het te realiseren windpark wordt 
gekomen? Waarom wel of waarom niet? 

22 
Gaat u de motie (Kamerstuk 33 612, nr. 9) die de regering vraagt experts in 
te zetten om hinder en schade zoveel mogelijk te voorkomen c.q. te 
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beperken in uitvoering brengen zodra de initiatiefnemers met een 
concrete vergunningaanvraag komen? Zo nee, waarom niet? 

23 
Op welke wijze gaat u ingrijpen bij provincies die in mei nog geen 
definitieve plannen hebben om windenergie in te passen? 

24 
Op welke wijze wordt gegarandeerd dat met het oog op de doelstellingen 
voor 2020 niet alleen voldoende ruimte is, maar ook de belangrijkste 
knelpunten zoals mogelijke verstoring van radar zijn weggenomen? 

25 
Is het waar dat door het huidige inpassingsproces, welke meermaals is 
vertraagd, de tijd waarin projecten gebouwd kunnen worden steeds 
beperkter wordt? Zo ja, betekent dit dat er in korte tijd relatief veel 
projecten aanspraak op de SDE+ zullen maken en kunt u garanderen dat 
het jaarlijks beschikbare SDE+-bedrag voldoende is om de verwachte 
projecten tot 2020 daadwerkelijk te financieren? 

26 
Is het waar dat er projectplannen zijn, bijvoorbeeld met betrekking tot de 
IJsselmeerdijk in Flevoland, waar provincies ondanks lokaal draagvlak 
voor het project niet door (willen) pakken met het inpassingsproces? Zo 
ja, op welke wijze wordt dit probleem opgelost? 

Er is geen behoefte tot het stellen van aanvullende feitelijke vragen over 
«Aanbieding van het Jaarverslag 2013, Delfstoffen en aardwarmte in 
Nederland en het Jaarverslag 2013 van EBN B.V.» (Kamerstuk 34 000 XIII, 
nr.145). 

Vragen over «Ministerial Conference on the International Energy Charter 
in Den Haag d.d. 20 en 21 mei 2015 «(Kamerstuk 21 501-33, nr. 521): 

27 
Wat is de status van de «definitieve tekst» van het International Energy 
Charter die op 20 januari 2015 is ingetrokken? 

28 
Wat voor effect heeft de intrekking van de «definitieve tekst» voor het 
verdere verloop van de Ministeriële Conferentie in Den Haag met 
betrekking tot doelstellingen en verwachte uitkomsten? 

29 
Kunt u uitweiden over de «enkele bedrijven die actief zijn in de energie-
sector» tijdens het aansluitende bedrijfsleven-evenement, bijvoorbeeld of 
er al bekend is welke bedrijven het zijn? 

Vraag over «Reactie op de brief van het Regiecollege Wadden (RCW) over 
windenergie in het Waddengebied» (2015Z01662): 

30 
Is het definitief dat er geen windturbines langs de Afsluitdijk komen tot 
tenminste 2020?
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